



MUNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 10/10/2018

L'anno duemiladiciotto il giorno dieci del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1500534/02-16 del 28/09/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione nell'aula consiliare "Liberio Grassi" della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

Alle ore 13.00, il **Presidente** invita il **Segretario dott.ssa Conforti**, a chiamare l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti **n. 8 Consiglieri: Amore, D'Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9)**; constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri D'Alia, Governale e Palumbo.

Il Presidente inizia i lavori d'aula riaprendo la trattazione del punto n. 3, avente ad oggetto "*Question time*", durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale nella seduta del giorno precedente.

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto "*Richiesta pulizia straordinaria e diserbo di via Mariano D'Amelio traversa di via A. Cirrincione*".

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto "*Urgente richiesta di spazzamento della via Malaspina di fronte il civico numero 65. Sollecito all'azienda RAP affinché vengano garantiti i normali turni di spazzamento settimanale*".

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d'intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto.

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto "*Potenziamento della Pubblica Illuminazione di via Nicolò Turrisi*".

Il Presidente chiede l'inversione dell'O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 37, avente ad oggetto "*Mozione a firma dei Cons. Longo e Palumbo: Collocazione di un defibrillatore (DAE) in piazza Politeama*", visto il carattere di pubblica utilità che riveste l'argomento; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 9
favorevoli	n. 9
contrari	nessuno
astenuti	nessuno

La proposta è approvata all'unanimità dei presenti.

Il Presidente invita il **Consigliere Longo**, in qualità di primo firmatario della mozione, a illustrare la stessa.

Il Consigliere Longo evidenzia che la Circoscrizione può vantare una posizione centrale nel tessuto urbano e che la piazza Politeama può essere considerata uno dei cuori pulsanti della Città; pertanto ritiene opportuno dotare la stessa di uno strumento salvavita quale il defibrillatore automatico esterno, utilizzabile in caso di necessità dai residenti e dai turisti; fa presente che tale tipologia di presidio medico salvavita è già presente da tempo in molte città italiane e che le statistiche

evidenziano l'importanza, per salvare la vita, della tempestività nell'intervento di soccorso in caso di patologie cardio-circolatorie.

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola ad integrazione di quanto esposto dal **Consigliere Longo**, ricorda che il prossimo 14 ottobre si terrà in via Magliocco la manifestazione "Una manovra per la vita", campagna informativa contro il soffocamento da inalazione di corpi estranei nei soggetti in età pediatrica, nel corso della quale verrà spiegata anche la modalità di utilizzo del defibrillatore automatico esterno; ribadisce che si tratta di uno strumento indispensabile e utile anche per la sensibilizzazione sull'importanza del primo soccorso, intervento spesso determinante per salvare vite o limitare i danni in caso di patologie cardio-circolatorie.

Il Presidente esprime apprezzamento per la proposta ritenendo la richiesta utile e indispensabile alla Città; chiede se il defibrillatore sarà dotato del libretto d'istruzioni e se sarà sponsorizzato da privati o dovrà essere acquistato dal Comune; quindi dichiara aperta la discussione generale.

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, risponde che sarà fornito delle istruzioni d'uso.

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che si potrebbe contattare uno sponsor nel caso in cui l'Amministrazione non proceda all'acquisto dell'apparecchio; quindi dà delucidazioni dettagliate sul funzionamento dell'apparecchio.

Segue informale dibattito sull'argomento al termine del quale **il Presidente**, verificato che non vi sono ulteriori interventi, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione la mozione per alzata di mano.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 9
favorevoli	n. 9
contrari	nessuno
astenuti	nessuno

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l'inversione dell'O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 42, avente ad oggetto "*Mozione a firma del Cons. Governale: Controlli periodici sull'uso della pista per skateboard in piazza V.E. Orlando*"; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 9
favorevoli	n. 9
contrari	nessuno
astenuti	nessuno

La proposta è approvata all'unanimità dei presenti.

Il Presidente invita il **Consigliere Governale** a illustrare la mozione.

Il Consigliere Governale fa presente che, come segnalato da alcuni residenti, la pista per skateboard in piazza V.E. Orlando viene utilizzata anche da "bande" di ragazzi senza alcun limite di orario arrecando disturbo alla quiete pubblica visto che il legno con il quale è costruita fa da cassa di risonanza amplificando notevolmente i rumori; riferisce di avere appreso da alcuni residenti che ultimamente le lamentele espresse agli avventori sono degenerate in minacce da parte dei ragazzi; pertanto chiede un chiarimento relativo agli orari di utilizzo della pista e controlli frequenti al fine di garantire la quiete pubblica nelle ore serali.

Il Presidente chiede se è stato richiesto l'intervento del Comando di Polizia Municipale dai residenti; quindi dichiara aperta la discussione generale.

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, risponde che, per quanto riferito allo stesso dai residenti, è stato richiesto l'intervento e che è rimasto senza riscontro.

Il Presidente chiede se la pista è dotata d'impianto d'illuminazione.

Il Consigliere Governale riferisce che non è provvista di un impianto ma viene illuminata dai punti luce pubblici presenti nella piazza.

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ricorda di avere accolto favorevolmente, un anno addietro circa, la realizzazione del parco per skateboard in quanto ritiene utile collocare un elemento di svago in una piazza cittadina; dichiara altresì di condividere quanto richiesto dalla mozione ovvero il richiamo alla vigilanza e il rispetto degli orari a tutela della quiete pubblica e del riposo notturno.

Segue informale dibattito sull'argomento al termine del quale il **Presidente** comunica che è pervenuto un emendamento modificativo a firma **dello stesso, del Consigliere Governale e del Consigliere Longo** che recita nel seguente modo: << *nel dispositivo sostituire "serali e notturni" con "consentiti"*>>.

Alle ore 13.45 il Consigliere Romano esce dall'aula (presenti n. 8).

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d'intervento, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, l'emendamento modificativo.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 8
favorevoli	n. 8
contrari	nessuno
astenuti	nessuno

L'emendamento è approvato all'unanimità dei presenti.

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, la mozione come sopra emendata.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 8
favorevoli	n. 8
contrari	nessuno
astenuti	nessuno

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Il Presidente alle ore 14.00, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
Anna Maria Conforti
(Firmato in originale)

Il Presidente
Marco Frasca Polara
(Firmato in originale)